

哥國私立高等教育委員會之人事更換反映出其內部結構混亂

駐哥斯大黎加文化參事處提供

哥國私立高等教育委員會 (CONESUP) 之執行委員會人事更動頻繁反映出該機構所面臨之內部結構混亂問題。

三年前即制定優先目標為加速私立大學審核程序、解決未處理之案件以及回應審核工作之主旨。然而，該等目標未見重大進展尤其是在最後這兩任委員會主任任期更未見成果。

由於科技儀器缺乏、審核私立大學符合哥國法律規定之專業人員欠缺、經費匱乏、以及法規不符合時代等問題，致使私立高教委員會所出現之內部問題難以獲得短期之解決之道。哥國私立大學之蓬勃發展並未同時與學校學科素質之提升並進。目前哥國有 1089 份私立大學學科內容計畫表，然該機關僅有八位人員可對 50 所私立大學之科系學科教材設計及校園狀況進行檢測工作。另外，讓人焦慮的問題為私立大學品質監管缺乏，而私立大學學生卻日益增多，據資料顯示，私立大學已漸佔領一半大學市場且也有逐漸增高趨向，目前資料統計有 62% 大學生是就讀私立大學。四月初哥國私立高等教育委員會又再次更換主任委員，儘管該機構章程規定該職務任期為五年，三年內該職位人選卻已替換三次。

前哥國私立高等教育委員會主任 Pablo Hernandez 因退休而辭職，由 Sergio Calvo 擔任，渠具大學教學經驗且曾擔任「哥國教育重出發計畫案」協調人。

由於哥國私立高等教育委員會經費縮減，因此許多改革計畫受嚴重影響，2001-2002 年間，哥國私立高等教育委員會經費即縮減 8%，今年哥國私立高等教育委員會預算比去年增加 1%，為 3,141,000,000 哥幣約七百三十萬美元。

提供資料時間：6/04/2004

資料原始出處：共和報